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Zöld népszavazást
Zöld népszavazást kezdeményezett
az LMP! címmel tartott sajtótájékoz-
tatót Szombathely Fő terén a Lehet
Más a Politika országos elnökségé-
nek tagja, Németh Ákos és Kender-
nay János társelnök. A klímavédelmi
országjárással szeretnék megismer-
tetni zöld programjukat. 12 kérdés-
ben kezdeményezték a népszava-
zást, ezekből a Választási Bizottság
néhányat elutasított. Ezért folyama-
tosan nyújtanak be újabb kérdése-
ket, hogy nyomást gyakoroljanak
a kormányra.

Díszlettervezőé a Kiss Sándor-díj
Biczó-Takács Lilla díszlettervező kapta
idén a szombathelyi Rotary Club Kiss
Sándor-díját. Biczó-Takács Lilla lát-
ványtervező művészként végzett
a Képzőművészeti Egyetemen, színhá-
zakban és filmekben tevékenykedik
mint tervező, de dolgozik éttermeknek
és kávézóknak is.

Támogatás magyar 
vállalkozásoknak
Akár 340 millió forint vissza nem té-
rítendő támogatásban is részesülhet-
nek azok a cégek, melyek részt tudnak
venni a Magyar Multi Programban –
hangzott el a kis- és középvállalkozá-
soknak rendezett tájékoztató rendez-
vényen a Kereskedelmi és Iparkamara
székházában. A résztvevők pénzügyi
ismereteket, márka-, arculatépítésé-
hez szükséges szakmai tudást is el-
sajátíthatnak. A programba bevont
cégek számára egyedi fejlesztési terv
készül, amelynek alapján eszköz- és
technológiafejlesztésre 50 és 340 mil-
lió forint közötti vissza nem térítendő
támogatást kaphatnak. 

Egykorvolt éttermek
A szombathelyi vendéglátás törté-
netét bemutató tematikus számmal
jelentkezett az Életünk folyóirat –
a lapszámot kerekasztal-beszélgetés
keretében mutatták be a Berzsenyi
Dániel Könyvtárban. A lap Szombat-
hely vendéglátásának történetét öleli
fel az 1800-as évektől egészen a rend-
szerváltásig. 

Török Gábor elemzett
Ungár Péter, az LMP országgyűlési
képviselője és Török Gábor polito-
lógus beszélgetett az Éhen Gyula
Baráti Kör polgári esték programso-
rozatának első rendezvényén csü-
törtök este, a szombathelyi Art Café
különtermében. A telt házas beszél-
getésen a politikus és az elemző szó-
ba hozta a tavalyi önkormányzati vá-
lasztások eredményét, annak okait
és az országos politikára gyakorolt
lehetséges hatásait.

A mérnökök bálja
A hétvégén tartotta a Vas Megyei
Mérnöki Kamara a Vasi Mérnökbált.
A rendezvényen jótékonysági árve-
rést is tartottak, ennek kedvezmé-
nyezettje a Szombathelyi Hospice
Alapítvány. A kamarai kitüntetettek:
Bodányi Ödön-díj: Tóthné Temesi

Kinga okleveles építőmérnök. Kiemel-
kedő Mérnöki Munkáért díj: Dr. Hantos
Zoltán okleveles faipari mérnök. Kie-
melkedő Mérnöki Munkáért díj: Hor-
váth-Őri Györgyné földmérő mérnök.
Kiemelkedő Mérnöki Munkáért díj:
Szabó Eszter építőmérnök. Vas megye
fiatal mérnöke elismerés: Polgár Zsófia
okleveles gépészmérnök.

Koczka Tibor a VASIVÍZ-nél
Koczka Tibor volt alpolgármester lett
a VASIVÍZ a kommunikációs és mar-
ketingvezetője. A Fidesz nem indí-
totta a tavaly októberi önkormányzati
választáson a korábbi alpolgármes-
tert, aki ezután független polgármes-
terjelöltként indult a voksoláson.
Egyéni körzetben a Pro Savaria szí-
neiben állt rajthoz, de nem jutott
mandátumhoz. Kinevezéséről azt
mondta, több mint 30 éves újságírói
és televíziós gyakorlattal rendelkezik,
új munkáját kihívásnak tekinti. 
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POLGÁRMESTERI FOGADÓÓRA

KÉPVISELŐI FOGADÓÓRA

Dr. Nemény András, Szombathely polgármestere
február 4-én (kedden) 15 órától fogadóórát tart a Vá-
rosháza földszinti kistanácskozó termében (Kossuth
L. u. 1–3.). Sorszám a fogadóóra napján 13 órától
az ügyfélszolgálattól kérhető. 

Dr. Czeglédy Csaba, Szombathely Szociális és Lakás
Bizottságának elnöke február 4-én (kedden) 8 órától
fogadóórát tart a Városháza 301. számú irodájában
(Kossuth L. u. 1–3.). Sorszám a fogadóóra napján
7.30-tól az ügyfélszolgálattól kérhető.
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A tél kritikus időszak a hajléktala-
nok és a nehéz sorssal élők számára:
az ő helyzetüket, a velük foglalkozó
cég és az utcai szociális szolgálat
munkáját ismerte meg dr. László
Győző alpolgármester múlt heti,
rendhagyó krízisbejárásán. 

A politikus aktívan részt vállalt a fel-
adatokból: utcán élő embereket ke-
resett fel a Fogyatékkal Élőket és
Hajléktalanokat Ellátó Közhasznú
Non profit Kft. (FÉHE Kft.) munkatár-
saival, adományként kapott élelmi-
szereket pakolt. A tapasztalatairól
sajtótájékoztatón számolt be.

– Szerettem volna pontos képet kap-
ni a hajléktalanokról és arról, hogyan
működik az őket ellátó rendszer –
mondta dr. László Győző. – Azt láttam,
hogy a FÉHE munkatársai áldozatké-
szen, nagy elhivatottsággal végzik
a munkájukat, igyekeznek segíteni
a nehéz helyzetben élőkön. Külön
öröm, hogy több cégtől is kapunk tá-
mogatást: a Szombathelyi Erdészeti
Zrt. ismét ingyen ajánlott fel tűzifát,
az Aldi és a Metro áruházak pedig
élelmiszereket adnak. Ez az a terület,
ahol egy önkormányzatnak mindig
van tennivalója, az új városvezetés

az elesettek segítését kiemelten ke-
zeli. Nem mondunk le róluk, azon
dolgozunk, hogy senki ne maradjon
ellátás nélkül. Úgy érzékelem, hogy
a hajléktalanokra komoly sztereotí-
piákkal gondolnak sokan, azonban
én kedves és udvarias emberekkel
találkoztam, akik hálásak voltak a se-
gítségéért. Köszönöm a FÉHE dolgo-
zóinak a napi munkájukat, ők az utol-
só védvonal a szociális ellátásban.
Németh Klára, a FÉHE ügyvezető igaz-
gatója arról beszélt, a 200 szombat-
helyi hajléktalan közül hárman-né-
gyen élnek tartósan az utcán úgy,
hogy a Zanati úti szállás némely szol-

gáltatását (mosás, tisztálkodás) időn-
ként igénybe veszik.
– A hajléktalanok számára most krí-
zishelyzet van – emelte ki Németh Klá-
ra –, hidegek az éjszakák, és ez hetekig
így lesz még. A legfontosabb feladat
számunkra az, hogy senki ne fagyjon
meg, ezt az utóbbi években is sikerült
elkerülni Szombathelyen. Éppen ezért
arra kérünk mindenkit, aki utcán fekvő
vagy veszélyben lévő hajléktalant lát,
az hívja a 06 80-205-165-ös zöld szá-
munkat, munkatársaink pedig indul-
nak segíteni.

»SaFó

Krízishelyzet az utcán Okoskocka 
az óvodáknak

Dr. László Győző (balról) a FÉHE munkatársaival járta végig a várost »Fotó: Bonyhádi Zoltán (szombathely.hu)

Okoskocka elnevezésű fejlesz-
tőeszközt kapott a város ösz-
szes óvodája. Az új játék segít
kiszűrni a speciális nevelési
igényű gyerekeket, de a tehet-
ségfejlesztés is könnyebb lesz.
Halász Imréné, a Vadvirág Óvo-
da vezetője elmondta, hogy
ez a termékcsalád hét képes-
ségterületre koncentrálva fej-
leszti a gyerekek azon képes-
ségeit, melyek az iskolai
tanuláshoz elengedhetetlenül
szükségesek. Előnye, hogy
a napi gyakorlatban tudják az
óvónők, illetve a fejlesztőpe-
dagógusok is használni.
Az óvodák még tavaly év végén
igényelték az okoskockákat –
ekkor hagyta jóvá a vásárlást a
város Oktatási Bizottsága.  Putz
Attila, a kulturális, oktatási és
civil bizottság elnöke kiemelte,
hogy nem papírokat, teszteket
kell kitölteni, hanem az okos-
kockával való játék alatt mér-
hetik fel a gyerekek állapotát
az óvónők, a fejlesztőpedagó-
gusok.
Az önkormányzat más módon
is támogatja a korai fejlesztést,
mondta László Győző alpol-
gármester, gyógypedagógusi
státuszokat létesítenek mind
bölcsődei, mind óvodai szin-
ten. Azért, hogy azok a gyere-
kek, akiknek erre szükségük
van, minél előbb megkaphas-
sák azt a fejlesztést, amivel tud-
ják javítani az helyzetüket.
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43 éven keresztül állt az ütőhangsze-
rek mögött a Savaria Szimfonikus Ze-
nekarban, szólamvezetőként ment
nyugdíjba tavaly decemberben. Pró-
bált, koncertezett, tanított és hang-
versenyeket szervezett, most pedig
unokázik. Büszkén tekint vissza pá-
lyájára, ami sok boldog pillanatot
tartogatott számára. Interjú Szarvas
Magdolnával.

– Honnan jön a zene szeretete az élet-
ébe, és miként indult a pályája?
– Kiskunhalason születtem. Édes-
anyám gyönyörűen zongorázott,
édesapám gitározott, a rezgés tehát
adott volt. Szinte születésem pillana-
tától jelen volt a zene az életemben,
mondhatom, hogy az anyatejjel
együtt szívtam magamba a muzsika
szeretetét. Kisgyerekként a zongora
érdekelt. Kezdetben édesanyám ta-
nítgatott, majd hét évesen zeneisko-
lába kezdtem járni, ahol szinte cso-
dagyereknek számítottam. Egészen
kamaszkoromig, akkor valahogy el-
romlott a technikám. Mindenképpen
szerettem volna zenei pályája menni,
ezért jelentkeztem a szegedi konzer-
vatóriumba. Az elméleti felvételi jól
sikerült, de a zongorától eltanácsoltak.
Akkoriban még hárfát és ütőhangsze-
reket lehetett tanulni a konziban, ezek
közül kellett választanom. Az ütőhang-
szereket meglátni és megszeretni egy
pillanat műve volt, így végül emellett
döntöttem.
– Hogyan került Szombathelyre?
– 1975-ben lettem a zenekar ösztön-
díjasa, egy évvel később pedig állandó
tagja. Dallamhangszerekre és kisdobra
szerződtem, a zeneirodalom összes
gyöngyszemét eljátszottam, amit eze-
ken a hangszereken el lehet. Miután
megszületett a fiam, és visszatértem
a zenekarhoz, egyre inkább kacsint-
gattam az üstdob felé. Nagy szerelem
lett ez a különleges hangszer.

– Ütőhangszerek mögött jellemzően
férfiak állnak…
– Japánban és Amerikában például
természetes, hogy nő az ütőhangsze-
res, nálunk kevésbé. Én erre sohasem
gondoltam. Nem számított, hogy férfi
vagy női kollégák vesznek körül, mert
mindent felülírt a zene.
– Tulajdonképpen hányféle hangszeren
játszik?
– Hirtelen nem is tudom összeszá-
molni. Az ütőhangszerek nagyon vál-
tozatosak, a fő ütőhangszer az üstdob,
ami a zenekar belső karmestere, a szó-
lam vezetője. Maga köré kell rendeznie
a szólamban közreműködő többi ütős
játékát, hangszínt, ritmikát ad. Ez egy

komoly feladat. A dallamhangszerek
– mint a vibrafon, a harangjáték, a ma-
rimba vagy a xilofon – erősen kötőd-
nek a zongorához, mert a hanglapok
ugyanúgy rendeződnek. Sokat segí-
tett a zongorás múltam abban, hogy
ezekkel bánni tudjak. A ritmushang-
szerek között alapdarab, ugyanakkor
a legnehezebb és legkényesebb a kis-
dob, mert ott minden élesben, direkt-
ben szólal meg. Ott igazán kiderül, ki
mennyire mestere a hangszernek. Aki
jól megtanul kisdobolni, bármelyik
ütőhangszeren megállja a helyét.
– A zenekari munka mellett tanított is.
– Igen, ezt most is folytatom. 1991-ben
kerültem a Művészeti Gimnáziumba
tanárként. Az aktív zenélés és a tanítás
csodálatos párosítás a pályán. Renge-
teget tanulok a növendékeimtől, büsz-
ke és boldog vagyok, mert nincs kö-
zöttük pályaelhagyó, jó néhányan
igazán sikeresek lettek a zenei életben.
– A nyugdíj valóban egy nyugodtabb
időszakot hozott?
– Végre van időm mindenre, ami el-
maradt. Eddig a hétnek legalább há-
rom napján reggeltől késő estig fo-
lyamatosan dolgoztam, sűrű volt
az élet. Most sokkal több időt tölthetek
a családommal, az unokáimmal. Több-
ször vittem őket a zenekarba és a kon-
ziba, de otthon is előkerülnek az ütő-
hangszerek. Fogékonyak, ügyes
a verőfogásuk, látszik, hogy még senki
sem tanította őket.
– Visszatekintve, hogyan értékeli a pá-
lyáját?
– Mindig hűséggel és szeretettel vé-
geztem a munkámat, anélkül ez nem
is működik. Azt mondják, ha az em-
bernek a pályáján csak hét olyan kon-
cert van, ami katartikus élményt okoz,
már megérte ezt a hivatást választani.
Én azt hiszem, maradéktalanul boldog
lehetek, mert ennél sokkal több volt.

»Lejegyezte:
Krizsán Zsuzsanna

„A zene mindent felülír”
»KIEMELKEDŐ KULTURÁLIS MUNKÁÉRT DÍJ II. FOKOZATA SZARVAS MAGDOLNÁNAK

Szarvas Magdolna »Fotó: Nagy Jácint
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Január elején a Nyárfa utca sorhá-
zában egy komfort nélküli lakás felső
szintje kapott lángra, valószínűleg
a világításhoz használt gyertyától.
A tüzet eloltották, a szomszédok in-
dulatai viszont azóta is parázslanak.
Most a körzet képviselőjének segít-
ségét kérték.

A tűzoltók nagy erőkkel, két fecsken-
dővel oltották el a lángokat. A gázpa-
lackot még időben sikerült kihozni
a házból, így személyi sérülés nem tör-
tént. Azt nem tudni, mekkora az anyagi
kár, arról viszont beszélnek, hogy a la-
kásban már régen kikapcsolták a köz-
műveket, csak a vizet nem tudták, mert
a sorház egyetlen közös vízórával ren-
delkezik. Anya és felnőtt fia gázpalack
mellett melegszik és gyertyával világít
azóta is, ugyanis a tűz után nem sokkal
visszatértek a szinte lakhatatlanná vált
lakásba. Mindketten dolgoznak, így
nem találtuk őket otthon, viszont
a szomszédok beszédesek. A tűz régi
problémát hozott a felszínre.
A családfő évtizedekkel ezelőtt meg-
halt, a négy gyerek felnőtt, közülük
csak egy maradt a szülői házban any-
jával. Az évek során rengeteg hulla-
dékot halmoztak fel, emiatt elszapo-
rodtak a környéken a patkányok.
Az egyik szomszéd szerint a családnak
évtizedekig kukája sem volt, egy éve
szereztek csak be egyet. A tűzeset után
három konténernyi szemetet szállíta-
tott el innen a város.
Információink szerint többször jártak
már a házban népegészségügyi szak-
emberek, most is folyik a család ügyé-
ben eljárás. Ennek részleteiről nem
beszélhet a megyei tiszti főorvos, azt
viszont elmondja, hogy a rendetlen-
ség önmagában nem szabálysértés.
De ha az közegészségügyi problémát
okoz, az már igen. A szemétszállítás
kötelező közszolgáltatás, pontosan
azért, hogy a szerves, bomló háztartási
hulladék ne okozzon járványügyi ve-
szélyt. Sajnos, több olyan eset is van,

mikor közbe kell avatkoznia a ható-
ságnak – mondja dr. Wächter Walter.
Ha például az ingatlan tulajdonosa
akadályozza a munkájukat, akkor el-
járási bírsággal sújtható. Ha pedig nem
teljesíti a kötelezésben foglaltakat:
nem csinál rendet, nem tisztítja meg
a szomszédokat is zavaró környezetét,
harmincezertől ötmillió forintig terjedő
egészségügyi bírságot szabhatnak ki
rá. Végrehajtási jogkörrel pedig már
az adóhatóság rendelkezik.
A környéken lakók azt mondják, több-
ször megpróbáltak segíteni a család-
nak, sikertelenül. Az évek alatt pedig
akkora lett a baj, hogy ebből anya és
fia biztosan nem tud kilábalni szak-
szerű külső segítség és összefogás
nélkül.
A szomszédok most a körzet képvise-
lőjétől kértek segítséget. Tóth Kálmán
jól ismeri a történetet.
– Az egyik feladat a család személyes
sorsának a kezelése, ami csak akkor
lehet valóban sikeres, ha az érintettek
együttműködőek. A Pálos Károly Csa-
ládsegítővel felvettük a kapcsolatot,
és az önkormányzat szociális osztálya
is foglalkozik az üggyel. A másik része
a problémának a rossz szociális helyzet

eredményeként leromlott higiénikus
viszonyok, amelyek joggal aggasztják
a szomszédokat, pedig őket is megilleti
az egészséges lakókörnyezethez való
jog. Ezért meg kell oldani a helyzetet.
A kiégett tetőtéri helyiség mellett a szom-
széd házban épp gyermekszoba van, ket-
ten is aludtak itt, mikor a felügyelet nélkül
hagyott gyertya lángra lobbantotta a kör-
nyezetét. De szerencsére senki sem sérült
meg. A szenes lakásban az első feladat
a tetőablakok cseréje, ehhez és az ács-
munkához is ajánlotta segítségét az egyik
utcában élő.
Mivel a házban valószínűleg még te-
mérdek a szemét, ennek elszállításához
és a nagytakarításhoz, a környezet
megtisztításához is kapnak támogatást
az érintettek – ígérte Tóth Kálmán. 
Úgy tudjuk, az anya egy egészségügyi
intézmény takarítónője, vele élő felnőtt
fia pedig egy megváltozott munkaké-
pességűeket foglalkoztató vállalat dol-
gozója. A körzet képviselője szerint,
ha a család most megfelelő segítséget
kap, visszatérhetnek a mindenki szá-
mára elfogadható rendes kerékvágás-
ba. Biztató, hogy hajlandóak az együtt-
működésre.

»NP

A Nyárfa utcai sorház január elején égett ki »Fotó: Nagy Jácint

Izzó indulatok a tűzeset után
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Javában dolgozik a kivitelező a Víz-
torony felújításán. Az eredeti tervek
szerint tavaszra kellett volna befe-
jezni a munkát, de a csúszás miatt
csak hónapokkal később készülhet
el a beruházás. Kávézó, galéria, ren-
dezvénytér is lesz a toronyban,
amely félmillárd forint TOP-forrásból
kap új külsőt.

Már szembetűnő a változás: a Víz-
torony felső szintjén törtfehérre fes-
tették a homlokzatot. Minden eme-
leten folyik a munka. A kivitelező
bontással kezdte a felújítást, leverték
a vakolatot, és több zsáknyi galam-
bürüléket gyűjtöttek össze. Megerő-
sítették az épület szerkezetét, elké-
szültek a közbenső acélfödémek.
Az alsó szinten kávézó nyílik, már ké-
szül a lépcső. Az akadálymentes be-
jutást emelőszerkezettel oldják meg,
ennek a helyét is kialakították. A má-
sodik szinten jelenleg lakatosmunkák
folynak, itt üvegfallal körbeépített ren-
dezvényteret és galériát alakítanak ki,
ahonnan belső lépcső visz fel a kilá-
tóhoz. Új nyílászárókat építenek be,
az épület belső hőszigetelést kap,
a gépészeti és elektromos rendszer is
teljesen megújul, modern világítótes-
teket szerelnek fel. Fent, az egykori
víztér kívülről már megkapta a vég-
leges színét, és a belső teret is reno-
válják, hogy bemutathatóvá váljon
a nyolc méter mély víztartály.

A munkaterületet tavaly áprilisban
adták át, és egy évvel később tervez-
ték az átadást. De mivel elhúzódott
egy mobiltelefon-átjátszó állomás át-
helyezése, a kivitelező csak szeptem-
berben vonult fel. A cég és az önkor-
mányzat között jelenleg is vita van.
– A kivitelező akadályoztatást jelen-
tett, mert voltak napok, amikor az idő-
járás és egyéb körülmények miatt nem
tudta elvégezni a munkát. Ezeknek
egy részét a városvezetés elfogadta,
de jelentős részben azt mondtuk,
hogy nem tudjuk elfogadni az aka-
dályközlést. Ebben most vita van köz-
tünk és a kivitelező között, de remé-
lem, hogy közelednek az álláspontok,
és találunk megoldást – mondta el

Horváth Attila alpolgármester. Elna-
gyoltnak nevezte az előző városveze-
téstől megörökölt beruházást, amire
szerinte több energiát kellett volna
fordítani, és bővebb műszaki tarta-
lommal elfogadni, hogy ne csak a to-
rony, hanem a környezete is teljeskö-
rűen megújuljon. – Ha mi lettünk
volna akkor döntéshelyzetben, nem
a Víztorony aljába, hanem a tetejébe
terveztetjük a kávézót. Így ugyanis
élettel lehetett volna megtölteni a ki-
látót – fűzte hozzá a politikus.
Illés Károly korábbi alpolgármestertől
megtudtuk, hogy ha feljebb tervezik
a kávézót, külső liftet kellett volna épí-
teni, ami jelentősen meghaladta volna
a rendelkezésre álló költségkeretet.
A felújítás várhatóan nyár végére,
szeptember elejére fejeződik be. A lé-
tesítmény kezelője a tervek szerint az
AGORA lesz, a kávézó üzemeltetésére
hamarosan pályázatot írnak ki.
Részben megújul a KRESZ-park köl-
csönző-épülete is, körülötte kialakí-
tanak egy faszerkezetes, oszlopos,
fedett teret. Új elemekkel bővül a ját-
szótér, és készül egy tűzoltóút a Víz-
torony felé.

»kzs

Várhatóan a nyár végére végeznek a felújítással »Fotó: Nagy Jácint

É V T I Z E D E K I G  S Z O L G Á L T A  A  V Á R O S T

Az 55 méter magas Víztorony 1928-ban épült, 800 köbméteres kapaci-
tással. Hosszú évtizedeken át szolgálta a várost, ám a vezetékes ivóvíz-
hálózat kiépítésével elvesztette funkcióját, így 1978-ban bezárták.
Az üresen álló torony állapota folyamatosan romlott, jelentősebb
felújítást nem végeztek rajta. A Terület- és Településfejlesztési Operatív
Program turisztikai célú pályázata révén az ikonikus ipari létesítmény
visszanyeri eredeti szépségét, és közösségi célokra hasznosul.

Ikonikus épület új köntösben
» F É L M I L L I Á R D  F O R I N T B Ó L  Ú J U L  M E G  A  V Í Z T O R O N Y  
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Egyre erősödik az influenza akti-
vitása, de egyelőre jóval alatta ma-
rad a tavalyi évben tapasztaltnak.
Az enyhe idő kedvez a vírusok ter-
jedésének, sokan jelentkeznek kö-
högéssel, lázzal az orvosnál. 

A Nemzeti Népegészségügyi Köz-
pont adatai szerint az év eleje óta
folyamatosan emelkedik az influen-
zaszerű tünetekkel orvoshoz fordu-
lók száma. A legutóbbi jelentés alap-
ján a legtöbb beteg 15-34 éves fiatal

felnőtt volt, de a gyerekek között,
főleg a közösségekben, sok a meg-
betegedés. Influenzaszerű megbete-
gedések halmozódásáról egy Vas
megyei óvodából érkezett jelentés
a központba. A magas lázzal, torok-
fájással, köhögéssel jelentkező légúti
járvány kizárólag a gyermekeket
érintette. Laboratóriumi vizsgálattal
igazolt, influenzavírus által okozott
megbetegedéseket Vas megyében
is diagnosztizáltak.
Az influenza lappangási ideje a fer-
tőzéstől számítva néhány óra,
1-2 nap. A kezdeti panaszok között
lehet a hirtelen felszökő láz, hideg-
rázás, fejfájás, végtag- vagy ízületi
fájdalmak, fáradtság, rossz közérzet,
étvágytalanság. Gyermekkorban eh-
hez társulhat még émelygés, há-
nyinger, hányás, olykor hasmenés
is. Nem ritka a száraz köhögés, mely

később hurutossá válhat, kaparó ér-
zés a torokban, orrfolyás is felléphet.
A tünetek rendszerint 3-4 nap alatt
javulnak, a betegség az esetek túl-
nyomó többségében egy hét alatt
gyógyul. 
Dr. Gyüre Zsuzsanna gyermek házi-
orvos rendelőjében az elmúlt na-
pokban minimálisan emelkedett
a betegek száma. Érdeklődésünkre
elmondta, hogy az influenzavírus bi-
zonyos törzsei ellen ugyan létezik
védőoltás, de ezt alig néhányan kér-

ték csak, annak ellenére, hogy fel-
ajánlották a szülőknek. 
– Vannak olyan krónikus betegség-
ben szenvedő gyerekek, akiknek aján-
lott beadatni a védőoltást, de sok szü-
lő azt gondolja, hogy az ő gyerekét
nem érinti a megbetegedés – folytatta
a háziorvos. – Évek óta nem volt nagy
influenzajárvány, a tapasztalatom az,
hogy hamarosan érkezik egy nagyobb
hullám. A rendelőben most sokan je-
lentkeznek náthával és köhögéssel,
illetve rengeteg igazolást írunk meg-
betegedések miatt. Ha lázas a gyer-
mek és rossz a közérzete, akkor otthon
csillapítsuk a lázát, és mindenképpen
konzultáljunk az orvossal. Sokan van-
nak a rendelőkben, csak indokolt eset-
ben vigyük a gyereket a többi beteg
gyerek közé, hiszen itt további fertő-
zéseket is elkaphat.

»SaFó

A tüneti kezelés hatásos módja az ágynyugalom, bő folyadékfogyasztás, a megfelelő lázcsillapítás és nagy adag C-vitamin 

Egyre több európai ország-
ban jelenik meg a koronaví-
rus. Magyarországon eddig
két esetben merült fel a gya-
nú, de mindkettőnél kizár-
ták a betegséget. A fertőzés
Kínából indult, ahol már 132
áldozatot szedett.

Arra kértük dr. Schneider Fe-
rencet, a Markusovszky Egye-
temi Oktatókórház infektológus
főorvosát, segítsen tisztázni,
mennyire kell komolyan ven-
nünk a járványt.
– Az egyébként ártalmatlan,
cseppfertőzéssel terjedő koro-
navírusnak egy új típusa jelent
meg tavaly decemberben,
amely az influenzához hason-
lóan légúti tünetekkel, lázzal
jár, ám idős, legyengült szerve-
zetben halált okozhat. A 6000
eset 99 százalékát Kínában re-
gisztrálták, a halálozási rátát 2
százalékra becsülik. Európában
eddig Németországban, Fran-
ciaországban és Finnországban
bukkant fel a vírus. Ellene sem
gyógyszer, sem védőoltás nincs,
bár folynak ez irányú kutatások.
A leghatékonyabb védekezés
a személyes higiéné: zsebken-
dőbe kell tüsszögni, köhögni,
javasolt a gyakori kézmosás. To-
vábbá senki ne utazzon fertő-
zött területre, aki pedig onnan
érkezik, azt a 12-14 napos lap-
pangási idő alatt el kell különí-
teni. Azt gondolom, pánikra
nincs ok – foglalta össze a fő-
orvos.

»kzs

»Fotó: Pixabay

Koronavírus:
nincs ok
pánikra

Több az influenzás
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A Vásárcsarnok felújítása mellett
személyi kérdéseket is tárgyaltak
a képviselők a januári közgyűlésen.
A délelőtti vitát ebéd után gyors
szavazás követte. Összefoglaló
a történésekről.

A napirendi pontokról szóló vita meg-
nyitása előtt dr. Nemény András pol-
gármester elmondta: reagáltak a la-
kossági bejelentésekre, miszerint nem
megfelelő időben kapcsolódnak be
a lámpák a városban. Regionálisan
működik a rendszer, nem egyedi sza-
bályozással, ám egy úgynevezett al-
konykapcsoló megvásárlásával javí-
tani lehetne a helyzeten. Ennek
költsége 15 millió forint, plusz majd
az üzemeltetés, beépítik a költség-
vetésbe ezt az összeget, ősszel már
működhet is. 
Egy másik témát is kiemelt a polgár-
mester: több civil szervezet kérte,
hogy épüljön Trianon-emlékmű a bé-
kediktátum 100. évfordulóján. Dr. Ne-
mény András elmondta: 2016-ban és
2017-ben már foglalkozott a témával
a testület, de akkor nem történt sem-
mi. A megyével együttműködve van
halvány esély arra, hogy még az idén
sikerüljön felavatni az emlékművet.
A polgármester mindenesetre támo-
gatja a gondolatot, és arra kérte a civil
szervezeteket, hogy lehetőségeikhez
mérten anyagilag is járuljanak hozzá
a költségekhez.
Dr. Czeglédy Csaba (független)
a Szombathelyi Tankerület elköltö-
zéséről kérdezte a polgármestert,
majd azt javasolta, hogy a Kossuth
Lajos utcai épületet tartsa meg a SZO-
VA, és adott esetben vagy a vagyon-
hasznosító vagy az önkormányzat ré-
szére tartsák fenn az épületet.
Dr. Kecskés László (Fidesz) dr. Nie-
dermüller Péter, DK-s fővárosi pol-
gármester múlt heti megnyilatkozá-
sával kapcsolatban fogalmazta meg
álláspontját, és arra kérte a közgyű-
lést, hogy a testület határozatban

nyomatékosítsa, hogy elítéli a rasszis-
ta megnyilvánulásokat. Dr. Nemény
András szerint nem kellene az or-
szágos politikát a helyi közgyűlésbe
bevonni, ugyanakkor azzal egyetér-
tett, hogy mindennemű rasszista nyi-
latkozattól el kell határolódni. 
Illés Károly arról beszélt, hogy a pol-
gármester a közelmúltban többször
is valótlanságokat állított interjúkban.
Konkrét példaként kiemelte: dr. Hen-
de Csaba egy munkanapon belül vá-
laszolt a polgármesternek – ennek
ellenére dr. Nemény András azt állí-
totta, hogy a fideszes országgyűlési
képviselő nem reagált a megkeresé-
sére. Csontvázak hullanak ki a szek-
rényekből – ez sem igaz, érvelt Illés
Károly, több beruházást példaként
hozva. Dr. Nemény András úgy vá-
laszolt: jó néhány esetben kataszt-
rofális kivitelező munkákat örököltek,
és a kivitelezők rendre ugyanazok
voltak. Dr. Hende Csaba levele a hi-
vatalos e-mail címre nem futott
be, most megérkezett, ám a pol-
gármester furcsának tartja, hogy
a találkozót Budapestre javasolja
a szombathelyi parlamenti képviselő.
Dr. Nemény András szerint itthon

kellene megszervezni a találkozót,
bevonva a városi cégek vezetőit. Illés
Károly kiállt Hende Csaba mellett,
mondván, a politikusnak az ország-
gyűlésben van az irodája, ezért le-
hetne ott megtartani a találkozót. 
Horváth Gábor (Fidesz) arról szólt,
hogy a kámoni gyerekek nem járhat-
nak a városrész általános iskolájába,
mert 2013-ban a tankerület megvál-
toztatta az utcabeosztásokat. Most
a kámoni, herényi gyerekek egy része
a Váci iskolához tartozik, ezt felül kel-
lene vizsgálni. A problémával, a rend-
szer átvizsgálásával maximálisan
egyetértett Tóth Kálmán (Éljen Szom-
bathely!) frakcióvezető. Az iskoláinkat
elveszítettük, a KLIK bekebelezte őket,
árkon kívüli gyepmesterek lettünk,
húzta alá a politikus, jelenleg nincs
ráhatásunk a működésükre. 
Melega Miklós (Fidesz) örömét fejezte
ki azért, hogy a polgármester foglal-
kozik a Trianon-emlékmű megépítésé-
vel. A képviselő maximálisan támo-
gatja a tervet, szerinte is az a realitás,
hogy az idén egy alapkövet helyez-
zenek el. Saját januári képviselői tisz-
teletdíját pedig felajánlotta a kivite-
lezéshez. 

Az ellenzék a napirend előtt több témában is szót kért »Fotó: Nagy Jácint

Közgyűlés: vita után gyors szavazás
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Kelemen Krisztián (Éljen Szombat-
hely!) a saját körzetéről beszélt inkább.
Kiemelte: területbejárásokat tartott
a Joskar Olán, ezeket a fejlesztési
javaslatokat el is juttatta az illetékes
alpolgármesternek. Az 1000 fa prog-
ram kapcsán is egyeztetett a főkertész-
szel. Kopcsándi József (Éljen Szombat-
hely!) egyetértett Kelemen Krisztiánnal,
hogy fölösleges az országos politikát
a közgyűlés elé behozni. 
László Győző arról beszélt, vannak
olyan tervek, hogy a kormány az óvo-
dákat és a bölcsődéket is „államosítja”.
Azzal a határozati javaslattal állt elő,
hogy a közgyűlés ne támogassa a böl-
csődék és az óvodák önkormányzati
működésének elvételét. Illés Károly
szerint lapértesülések alapján nem
lehet megalapozott véleményt for-
málni. László Győző óvodákra vonat-
kozó javaslatát elfogadta a testület
12/8 arányban – Molnár Miklós már
nem vett részt a közgyűlésen. A rasz-
szista megnyilvánulásoktól szintén
határozati javaslattal határolódott el
a testület. Végül a csaknem három
órás vitát lezárták a városatyák.   
Az önkormányzati rendeletekkel kap-
csolatos döntések meghozatala sze-
repelt az első napirendi pontban, ezt
vita nélkül fogadta el a közgyűlés. 
A Vásárcsarnok felújítása volt a kö-
vetkező napirendi pont. Illés Károly
támogatta, hogy kiegészíti az önkor-
mányzat a rendelkezésre álló össze-
get. Később a korábbi városvezetés
fegyelmezett gazdaságpolitikáját mél-
tatta, így megmaradt 700 millió forint.
A közelmúltban sikerrel zárult telek-
értékesítést hozta szóba, köszönetet
mondva a kormánynak, amely a céget
5 milliárd forinttal támogatta. Az elő-
terjesztést megszavazta a testület,
a város plusz 365 milliót ad a felújí-
tásra az 1,2 milliárd mellé.
Az ebédszünetet követően Szalay Bá-
lint (Jobbik) tett esküt, miután ko-
rábban bizottsági tagnak választot-
ták. Az önkormányzati tulajdonú
gazdasági társaságokkal kapcsolatos
döntésekkel is foglalkoztak délután
a városatyák. Vita nélkül fogadta el

a testület az előterjesztést. Javaslat
az alapdokumentumok módosítására
– ez volt az 5. napirendi pont az idei
év első közgyűlésén. Vita nélkül sza-
vazták meg a városatyák az előter-
jesztést. 
Tájékoztató a lejárt határidejű köz-
gyűlési határozatok végrehajtásáról,
ez volt a 6. pont. Itt sem volt hozzá-
szólás, ez is átment villámgyorsan. 
A 7. napirendi pont a Jegyzői tájé-
koztató a Polgármesteri Hivatal tör-
vényességi és hatósági munkájáról,
a Hivatal tevékenységéről szólt. Dr.
Takátsné dr. Tenki Mária kért szót,
a beszámolóból azonban hiányolta
a városüzemeltetésre vonatkozó

részt, nincs részletezve a költségvetés,
ezt emelte ki a képviselőasszony. Dr.
Nemény András úgy reagált: ha kell,
akkor részletesebben is ismertetik
majd a városüzemeltetési fejezetet,
ám ennek is van határa. Dr. Czeglédy
Csaba arról beszélt, hogy a nem ön-
kormányzati bérleményben élők is
kérhetnek bérlakás-támogatást, en-
nek az információnak minél többek-
hez el kellene jutnia.  
A közgyűlés megszavazta az előter-
jesztést. 
Javaslat magasabb vezetői állás-
helyre vonatkozó pályázatok elbí-
rálására és egyéb személyi ügyek-
ben döntések meghozatalára, ez

volt a 8. napirendi pont. Rövid szü-
netet rendelt el a polgármester –
a frakcióvezetők egyeztettek ez idő
alatt. A Vásárcsarnok vezetőjének
a Gazdasági Bizottság Polákovics Ma-
riettát javasolta, havi bruttó 600.000
forintos bérért. Molnár Miklós volt
képviselő bizottsági helyeit is kiosz-
tották, ezt Tóth Kálmán ismertette,
valamennyi új tag jótékony célra
ajánlotta fel a plusz jövedelmet. Illés
Károly szerint mind a négy pályázat
jó volt, támogatja Polákovics Mari-
etta kinevezését a frakciója is.
Az Agora vezetői pályázatára egy
beadvány érkezett: amellett, hogy
elismerik szakmai hozzáértését, Illés

úgy fogalmazott, hogy egy politikai
alku része Horváth Zoltán kinevezé-
se. Dr. Nemény András úgy reagált:
szakmailag megfelelő a pályázó, rá-
adásul a korábbi vezető is őt támo-
gatta.  Horváth Zoltán is havi bruttó
600.000 forintot keres majd. 
Polákovics Mariettát 20, Horváth Zol-
tánt 12 igen szavazattal választotta
meg a közgyűlés a Vásárcsarnok, illetve
az Agora vezetőjének. A közgyűlésből
távozott Molnár Miklós költségvetési
tanácsnoki feladatait Bokányi Adrienn
látja el majd a jövőben. 
A nyilvános ülés ezzel véget ért, foly-
tatás februárban, a költségvetéssel.

»SaFó

Nyolc napirendi pontot tárgyaltak meg a képviselők »Fotó: Nagy Jácint
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R E N D E Z V É N Y

KÉZMŰVES KUCKÓ AZ AGORÁBAN
Február 1., szombat 9.00
AGORA MSH
Farsangi süvegek készítése. 

FARSANG A KASTÉLYBAN
Február 1., szombat 15.00
ZARKAHÁZI SZILY-KASTÉLY
15.30-kor kezdődik a jelmezverseny,
16 órakor pedig kvízverseny gyere-
keknek. 18 órától karaoke parti és
buli vár mindenkire.

HONEYBEAST – LEGYEN TÁNC
Február 2., vasárnap 19.00
AGORA MSH
A Szegedi Kortárs Balett közreműkö-
désével. 

HADHÁZI LÁSZLÓ, ARANYOSI 
PÉTER ÉS JANKLOVICS PÉTER 
Február 5., szerda 18.00
AGORA MSH

AKTÍV IDŐSKORI EGÉSZSÉGNAP
Február 6., csütörtök 9.00
SZOMBATHELY ÉS JÁRÁSA EFI
09.15–10.45-ig egészségtanácsadás,
szűrések lesznek. 11 és 12 óra között
„(Sok) Mindent a daganatokról –
a megelőzéstől a gyógyításig” címmel
tart előadást dr. Hadarits Ferenc, a Mar-
kusovszky Egyetemi Oktatókórház osz-
tályvezető főorvosa. 

S Z Í N H Á Z

ÉN VAGYOK ÉN, TE VAGY TE
Február 2., vasárnap 10.00
MESEBOLT BÁBSZÍNHÁZ

E LŐ A D Á S

EGYÉNI TANÁCSADÁS 
Február 3– 7., hétfő–péntek 9.00
SZOMBATHELY ÉS JÁRÁSA EFI
Térítésmentes, egyéni tanácsadás
az alábbi területeken: a mindennapi
életben átélt stressz, stresszel való
megküzdés, szorongásos problémák,

krízis, veszteség kapcsán kialakuló cél-
talanság-érzés, stresszhez társuló pszi-
choszomatikus tünetek, önismereti,
önértékelési problémák.

FARSANGOLÁS AZ AGORÁBAN
Február 3–7., hétfő– péntek 9.00
AGORA MSH
Hagyományokra épülő kézműves
foglalkozás óvodás és általános isko-
lás csoportoknak.

GYERMEKKOR ELSŐSEGÉLYE
TANFOLYAM
Február 3., hétfő 16.30
EGÉSZSÉGFEJLESZTÉSI IRODA
Gyermekkori elsősegély, újraélesztés
– otthoni teendők az első percekben
egyszerűen, napjaink szemléletében.

BÁJOLÓ
Február 6., csütörtök 17.00
BERZSENYI DÁNIEL KÖNYVTÁR
Vincze Bence irodalmi estje. 

KO N C E R T

ÖRÖKZÖLDEK 
A VÉGÁLLOMÁSBAN
Február 1., szombat 20.00
VÉGÁLLOMÁS KLUB
Sopronból érkezik a Vándor, a zenekar
a legendás Lord együttes korai kor-
szakának dalait adja elő. A helyi szí-
neket az ismert szombathelyi zené-
szekből álló Dózis RB képviseli.

GIOVANNI GUZZO & KÁLI GÁBOR 
Február 6., péntek 19.00
BARTÓK TEREM
Közreműködik: Giovanni Guzzo he-
gedűn, valamint a Savaria Szimfoni-
kus Zenekar. Vezényel: Káli Gábor.

» P R O G R A M A J Á N L Ó

Február 1. szombat
09.00    Ismétlések
12.20    Info TV
18.00    Ez történt a héten
19.20    Civil idő
20.00    Ismétlések
00.00    Info TV
–––––––––––––––––––––––
Február 2. vasárnap
09.00    Ismétlések
12.20    Info TV
18.00    Ez történt a héten
19.20    Ismétlések
00.00    Info TV
–––––––––––––––––––––––
Február 3. hétfő
09.00    Ismétlések
12.00    Info TV
18.00    Híradó
18.15    Aréna – sportmagazin
19.00    Híradó
19.15    Szombathely Ma
20.00    Ismétlések
00.00    Info TV
–––––––––––––––––––––––
Február 4. kedd
09.00    Ismétlések
12.00    Info TV
18.00    Híradó
18.15    Műhely – kulturális magazin
19.00    Híradó
19.15    Szombathely Ma
20.00    Ismétlések
00.00    Info TV
–––––––––––––––––––––––
Február 5. szerda
09.00    Ismétlések
12.00    Info TV
18.00    Híradó
18.15    Élet-Forrás – katolikus

magazinműsor
19.00    Híradó
19.15    Szombathely Ma
20.00    Ismétlések
00.00    Info TV
–––––––––––––––––––––––
Február 6. csütörtök
09.00    Ismétlések
12.00    Info TV
18.00    Híradó
18.15    Medicina
19.00    Híradó
19.15    Szombathely Ma
20.00    Ismétlések
00.00    Info TV
–––––––––––––––––––––––
Február 7. péntek
09.00    Ismétlések
12.00    Info TV
18.00    Híradó
18.15    Hétvége
19.00    Híradó
19.15    Ismétlések
00.00    Info TV

MŰSOR
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AZ EPILEPSZIA
II. RÉSZ

A betegség oka nem ismert,
a görcsroham közvetlen
okaként az agyvelő rend-
ellenes gócaiból időnként ki-
sugárzó, kóros ingerülethul-
lámokat lehet megjelölni.
A rohamot megelőzően
az állat nyugtalan, remeg,
bevizelhet, néha azonban
minden előzmény nélkül
kezdődik az epilepsziás
görcs. A roham időtartama
jellemzően 1-5 percnyi. A ku-
tya fejét hátrafeszítve, az ol-
dalán fekszik, néha a végta-
gok futómozgásszerű, heves
rángásai láthatók. Az esetek
nagy részében a beteg tuda-
tát elveszti, szólításra nem
reagál. A görcsroham végez-
tével a kutya percek alatt
rendbe jön, tünetmentessé
válik. A látványos idegrend-
szeri tünetek után percekkel,
már egy látszólag egészséges
állatot figyelhetünk meg.

Szombathely, Bartók Béla krt. 9/b.

Tel.: +36 94 310 034
www.allatkorhaz.com
facebook.com/szombathelyiallatkorhaz

Nyitva: H–P 07.00–21.00
Szo–V és ünnepnapokon: 

08.00–20.00
ÁLLATPATIKA

KUTYAKOZMETIKA

TIERKLINIK
ÁLLATKÓRHÁZ

(X)

Óriási szakmai megtiszteltetés érte
fotóriporterünket: Nagy Jácint Ka-
rácsonyvárás című fényképe kate-
góriájában (Mindennapi élet) má-
sodik helyezést ért el a 38. Magyar
Sajtófotó Pályázaton.

A díj értékét növeli, hogy az országos
lapok, hírportálok és az MTI munka-
társai szinten minden évben tarolnak
a kiíráson, vidéki városi lap fotósaként
nagyon nehéz bekerülni a helyezettek
közé. És a mezőny erős volt: a híres-
ségekből álló nemzetközi zsűri elé 267
fotós 2488 műve (egyéni képek és so-
rozatok) került, ami 6079 képet jelent. 
Nagy Jácint díjazott fényképe a Sa-
varia Fórum tavaly december 21-én

megjelent címlapfotója, kollégánk
a 10 gyermekes Majtényi család ka-
rácsonyi készülődéséről készített so-
rozatot Krizsán Zsuzsanna riportjá-
hoz. A zsűri második díjjal jutalmazta
a különleges hangulatú felvételt.
A pályázatról szinte valamennyi hír-
portál és újság beszámolt, Nagy Já-
cint fotóját számos helyen közölték.
A 38. Magyar Sajtófotó Pályázat dí-
jainak átadása, a nagydíjak nyilvá-
nosságra hozatala április 16-án, a Ma-
gyar Sajtófotó Kiállítás ünnepélyes
megnyitóján, a Robert Capa Kortárs
Fotográfiai Központban lesz.  A díja-
zott képek itt tekinthetőek meg:
https://38.sajto-foto.hu/

»SaFó

Nagy Jácint a Savaria Fórum díjazott címlapfotójával »Fotó: Nagy Jácint

H I R D E T M É N Y
Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzata az északi iparterület
fejlesztésének érdekében településrendezési eszközeinek módosítását
tervezi. Dr. Nemény András polgármester 2020. február 5-én 14 órakor
a Polgármesteri Hivatal (Szombathely, Kossuth Lajos u. 1–3.) I. emeleti
Nagytermében tartandó  Lakossági fórumon tájékoztatja a jelenlévőket
a településrendezési eszközök módosításának tervezetéről.

H I R D E T M É N Y
Szombathely Megyei Jogú Város településrendezési eszközeinek ge-
nerális felülvizsgálata folyamatban van. Dr. Nemény András polgármester
2020. február 5-én 14.30 órakor a Polgármesteri Hivatal (Szombathely,
Kossuth Lajos u. 1–3.) I. emeleti Nagytermében tartandó Lakossági
fórumon véleményezésre bocsátja az elkészült tervezetet.

Díjazott sajtófotós
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Dr. Kövér István könyvet jelentetett
meg a Magyar Nyugat Könyvkiadó
gondozásában A Tanácsköztársa-
ság Vas vármegyében címmel. Ha
minden a tervek szerint alakul, jú-
nius elején, a békediktátum száza-
dik évfordulóján kerül a könyves-
boltokba a Vasvármegye Trianon
előtt és Trianon után című kiad-
vány, amelyet A Szülőföld Kiadó je-
lentet majd meg. A két történelmi
dokumentum kapcsán beszélget-
tünk a szerzővel. 

– Gyermekkoromban nagyapám, aki
négy évig harcolt az első világhábo-
rúban, otthon annyiszor mondta el
a ma már Illyés Gyulának tulajdonított
mondatot: „Magyar az, akinek fáj Tri-
anon”. Szinte közhellyé vált a környe-
zetemben e mondás. Nagypapámat
különösen érzékenyen érintette a bé-
kediktátum, ugyanis ő nyitrai szár-
mazású volt, ott járt iskolába, ott élt
a családja, a rokonsága, és volt idő,
amikor nem mehetett el hozzájuk.
Egyebek mellett ez volt az egyik oka
annak, hogy elhatároztam: elkezdek
Trianonról adatokat gyűjteni, és majd,
a százéves évfordulóra egy könyvet
állítok össze róla. Öt évvel ezelőtt áll-
tam neki az adatok gyűjtésének, jár-
tam a levéltárakat, szinte nem volt
olyan nap, amikor ne dolgoztam vol-
na. Alapos munkát végeztem, mind
a 10 járásban feltártam az 1914 és
1921 közötti adatokat. Ez a könyv el-
készült, az 1250 oldalas kiadvány
a Szülőföld Kiadónál van. Ennek egyik
fejezete a Tanácsköztársaságról szól.
Gyurácz Ferenc, a Magyar Nyugat
Könyvkiadó tulajdonosa azzal a ja-
vaslattal állt elő, hogy külön kiadná
ezt a fejezetet. Megállapodott a másik
kiadóval, így 2019-ben, a Tanácsköz-
társaság századik évfordulóján meg-
jelent a könyv. Nem akartam törté-
nészként belemagyarázni semmit
a történtekbe, adatokat közöltem.
Csaknem 3000 lábjegyzet található

a kiadványban – azt gondolom, amit
lehetett, mindent feltártam az adott
időszakból, ami Vas vármegyét érin-
tette – mesélt a kiadvány létrejöttéről
a szerző. 
De milyen események történtek vá-
rosunkban 1919 márciusában? Ebből
is kaptunk egy kis ízelítőt.
– A szociáldemokraták baloldali gon-
dolkodású személyei kezdték a Tanács-
köztársaság megvalósítását Szombat-
helyen. Intenzív kapcsolatban voltak
a fővárosiakkal, hiszen még aznap,
március 21-én este Szombathelyen is
megalakult Heintz Kálmán vezetésével
az átmeneti direktórium, amely a leg-

fontosabb célkitűzéseket meg is fo-
galmazta. Ilyen volt például, hogy meg
kel szállni a MÁV üzletvezetőségét, el-
foglalni az állomást, a bankok kész-
pénzkészletét begyűjteni, és megsze-
rezni a laktanyák kulcsait. Az új
államszervezetnek nem volt pénze,
ezért ekkor jelent meg az úgynevezett
fehér pénz – ennek viszont nem volt
értéke. Megkezdődött a vörösőrségek
és a munkásszázadok szervezése, aki
nem akart belépni, azt erős ráhatással
rábírták. Eleinte volt remény az em-
berekben, hogy jobb élet vár rájuk, de
csakhamar kiderült, hogy a rendszer
nem tud működni. Amikor a paraszt-
ságtól akarták elvenni az élelmet vagy
a lovakat, a vidéki emberek szembe-
fordultak a rekvirálókkal. Bizony, volt,
hogy halálos áldozatot is követeltek
ezek az összecsapások. A könyvben
szerepel, hogy mi is történt a Gyön-
gyös-menti tíz faluban… Kőszegre le-
hívták Szamuely Tibort is, megérkezett
páncélvonatán, majd néhány perc
alatt két embert kivégeztetett az „el-
lenforradalmárok” közül. Azt hiszem,
alaposan körüljártam a témát, renge-
teg információt gyűjtöttem össze
a korszakkal kapcsolatban. A könyvet
Gyurácz Ferencnél, illetve a Batthyány-
téren lévő Líra Könyvesboltban lehet
megvásárolni – mondta végül a szerző. 

Kövér István rengeteg adatot gyűjtött a Tanácsköztársaságról szóló könyvéhez »Fotó: Nagy Jácint

Könyv a Tanácsköztársaságról



Múlt szombaton rendezték meg az
Oladi ÁMK-ban a Mászóka SE falmá-
szó Magyar Kupát. Ennek apropóján
beszélgettünk Rózsa Marcell-lel, a
Mászóka SE elnökével a sportág je-
lenéről, jövőjéről az ötkarikás játé-
kokkal a középpontban. 

– Mit kell tudni a falmászásról mint
versenysportról?
– A falmászásnak vagy sportmászás-
nak alapvetően három ága van. Az el-
ső a gyorsasági mászás, ahol egy ti-
zenöt méter hosszú szabványfalon
kell minél gyorsabban felmászni. A vi-
lágrekord ezen a távon kicsivel több,
mint öt másodperc, ami elképesztően
rövid idő. Egy másik ág a nehézségi
mászás, itt nem az idő számít, hanem,
hogy a különböző nehézségű pályá-
kon mekkora távot tud megtenni
az ember, meddig jut el. A harmadik
változat az úgynevezett boulder, ahol
biztosítás nélkül történik a mászás, vi-
szonylag alacsonyan. 
– Magyarországon mekkora bázisa van
a falmászásnak? 
– Ami a számokat illeti, 15-20 egye-
sület működik Magyarországon, amely
falmászással foglalkozik szervezett ke-
retek között. A versenyzőket két részre
bontanám: vannak azok a versenyzők,
akik úgymond a „kemény mag” -hoz
tartoznak és komolyabban űzik a sport-
ágat, ez nagyjából 150-200 főt tesz ki,
míg az úgynevezett hobbimászók már
egy jóval szélesebb kört képviselnek.
Szombathelyen szerencsére jól állunk
mászófalak tekintetében, de sok más
vidéki városban nem igazán van lehe-
tőségük a gyerekeknek testközelből
megismerkedni ezzel a sportággal. 
– Akik komoly szinten űzik a sportágat,
milyen versenyrendszerekben indul-
hatnak?
– A legfőbb versenyrendszerünk
a Magyar Kupa, az itt elért eredmé-
nyek határozzák meg, hogy kik alkot-
ják a válogatottat, kik mehetnek kül-
földi versenyekre és mutathatják meg

magukat a nemzetközi porondon.
Emellett természetesen vannak olyan
versenyek, ahol nem elsősorban rájuk
fókuszálunk, hanem inkább az ama-
tőrökre, hobbimászókra, és a falmá-
szás mint szabadidősport jelenik meg. 
– Kiből lehet jó falmászó?
– Nyilván szükséges egyfajta alkat
a falmászáshoz, de ez a három ver-
senytípusnál eltérhet. Vannak olyan
dolgok, amelyek inkább a nehézségi
mászásnál fontosabbak, és természe-
tesen vannak olyanok, amik a gyorsa-
sági mászásnál jelentenek inkább
előnyt. Én mégis azt gondolom, hogy
a szorgalom és az alázat az, ami elen-

gedhetetlen ahhoz, hogy valaki sokra
vigye. Kitartó munkával és elhivatott-
sággal sok mindent kompenzálni lehet. 
– Idén nyáron az ötkarikás játékokon is
bemutatkozik a sportág. Minek kellett meg-
felelni, hogy bekerüljön a programba?
– Azt gondolom, hogy a látványossága
győzte meg a szervezőket,  fiatalos,
lendületes sportág, ami egyértelműen
a mai trendeket képviseli. Érdekesség,
hogy az olimpián a három ág kombi-
nált formában jelenik meg, tehát össze-
sen két aranyérmet osztanak, egy férfit

és egy nőit. Ez azt jelenti, hogy az a ver-
senyző fog nyerni, aki a legkiegyensú-
lyozottabban teljesít majd mind a há-
rom versenyszámban. Ezt egy olyan
hasonlattal lehetne talán leírni, hogy
elvárják, hogy a maratonista tudjon
száztíz méter gátat futni, és fordítva.
Arra jelenleg nagyon minimális
az esély, hogy már a mostani olimpián
magyar versenyzőért szurkolhassunk,
de Vályi Gergő ifjúsági EB-aranyérme
azért mindenképpen előrevetíti azt,
hogy 2024-ben Párizsban már velünk
is lehet számolni komolyabban. 
– Mit jelenthet az olimpiai részvétel
magának a sportágnak?

– A tömegbázis növekedését: a tele-
vízión keresztül az olimpiát nézve sok
gyerek kedvet kap majd ahhoz, hogy
kipróbálja a falmászást. A többi egye-
sület is küzd azzal, hogy hogyan le-
hetne megszólítani és becsalogatni
a fiatalokat a mászóterembe. Ilyen
szempontból a tradicionális sport-
ágak, főként csapatsportágak előnyö-
sebb helyzetben vannak sokkal, de
mindent megteszünk, hogy folyama-
tosan bővüljön a létszám, és nagyobb
legyen a merítési lehetőség.
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Debütál az olimpián a sportmászás 

A sportág az olimpiai játékokon debütál idén nyáron »Fotó: Nagy Jácint
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1–1-es döntetlent játszott az utolsó
felkészülési mérkőzésén a múlt pén-
teken délután a Szombathelyi Ha-
ladás az osztrák második ligás Laf-
nitz ellen a Rohonci úti stadionban.
A találkozó után szurkolói ankétot
tartott a klub. A felkészülés hajrá-
jában még egy csatárt igazolt a Hali:
Tóth Barna Nyíregyházáról érkezett
a vasi megyeszékhelyre. 

Mátyus János az utolsó edzőmeccsen
a Verpecz – Schimmer, Jagodics, De-
vecseri, Németh Mi. – Holdampf, Szekér
– Rácz, Bosnjak, Illés – Szalay tizenegy-
nek szavazott bizalmat. A stadionba
kilátogató mintegy háromszáz néző
a második félidőben már biztató jeleket
láthatott, ekkor sikerült is az egyenlítés
Rácz révén büntetőből. 
A meccs után a szurkolók ismét kö-
szönetet mondtak Halmosi Péternek
a Haliért tett szolgálataiért, majd kö-
vetkezett az ankét. Az „új” Hali-játé-
kosok (Schimmer, Verpecz, Rácz, De-
vecseri) egyaránt úgy fogalmaztak,
hogy hisznek a bennmaradásban, ám
ehhez a szurkolók támogatását kérték.
Mátyus János vezetőedző azt emelte
ki, hogy egy háborúra készíti fel csa-
patát, az öltözőben egyre jobb a han-
gulat, és ígéretet tett, hogy soha nem
hivatkozik majd a külső körülmények-
re. A tréner kérdésre válaszolva el-
mondta: még egy centert szeretne
igazolni a csapatba. 
Séllei Árpád ügyvezető megnyugtatta
a szurkolókat, hogy stabil anyagi kö-
rülmények között működik a klub,
nincs a játékosok felé tartozás. Mint
fogalmazott: elszaladtak a játékosfi-
zetések, így nagyon nehéz bárkit is
igazolni. Aláhúzta: vagyonokat nem
fizetnek majd futballistáknak, akkor
inkább a helyi tehetségek kapnak sze-
repet, viszont ő is egyetértett azzal,
hogy egy klasszikus befejezőcsatárra
még nagy szükség lenne. 

Halmosi Péterrel kapcsolatban több
drukker is kérdést intézett az ügyve-
zető felé. Séllei Árpád úgy reagált:
11 hónappal ezelőtt az akkori veze-
tőedző (Horváth Ferenc) kitette a ke-
retből a volt válogatott játékost, majd
amikor nyáron új szakmai vezetés ér-
kezett a klubhoz (Supka Attila), a stáb
kategorikusan elutasította a két idő-
sebb focistával, Schimmer Szabolccsal
és Halmosi Péterrel a szerződésük
meghosszabbítását. 
A hét első felében aztán újabb hírek
érkeztek a zöld-fehérek házatájáról.
Mátyus János vezetőedző értékelte
a felkészülést. 
– Összességében elégedett vagyok
az elmúlt egy hónapban elvégzett
munkával, a srácok maximálisan át-
érezték, hogy milyen jelentőséggel
bír az előttünk álló néhány hónap.
A külső körülmények is elfogadható-
ak voltak, semmilyen hátráltató té-
nyező nem befolyásolta a felkészü-
lésünket. Sajnos, Rácz Feri a múlt
pénteken megsérült, és olybá tűnik,
komolyabb a baj. Rajta kívül Medgyes

sem lesz bevethető a vasárnapi baj-
nokin. A Szeged masszív csapat, de
azt gondolom, hogy az NB II-ben sok,
hasonló képességű együttes szerepel.
Persze, kielemezzük a szegediek já-
tékát, de nekünk elsősorban magunk-
kal kell foglalkoznunk. Ha úgy fut-
ballozunk, mint tettük azt a Lafnitz
elleni második játékrészben, akkor
bárkit elkaphatunk. 
A klub vezetősége sem tétlenkedett
a felkészülés hajrájában. Kedden dél-
előtt Séllei Árpád arról tájékoztatta
a csapat hivatalos honlapját, hogy
a Hali fél plusz egyéves szerződést kö-
tött Tóth Barnával, a Nyíregyháza ko-
rábbi támadójával. A 198 centiméter
magas csatár eddig 72 NB II-es bajno-
kin húsz gólt szerzett, és nyolc asszisz-
tot osztott ki. Távozott viszont a zöld-
fehérektől Petró Balázs és Tóth Martin,
mindkettőjükkel közös megegyezéssel
bontotta fel a kontraktust a klub. 
A Haladás vasárnap délután két órától
a Szegedet látja vendégül az NB II-es
bajnokságban. 

»KI

A szurkolói ankéton Halmosi Péterről is kérdeztek a drukkerek »Fotó: Nagy Jácint

Kész a háborúra a Haladás
» I K S Z  A Z  E D Z Ő M E C C S E N  –  H Ó R I H O R G A S  T Á M A D Ó  É R K E Z E T T  



Falco: Újabb BL-siker!
Győzelmet aratott a BL D-csoportjának
13. fordulójában a magyar bajnok: ez-
úttal az olasz Brindisi adta meg magát
az Aréna Savariában. A meccs elején
Kobe Bryantre, a legendára emlékeztek
játékosok, vezetők és nézők, mindkét
csapat lepörgette támadás nélkül az el-
ső 24 másodpercet. . A végeredmény:
Falco-Vulcano Energia KC Szombathely
– Happy Casa Brindisi 93–83 (26–23,
18–30, 24–17, 25–13) Falco: Váradi 11/6,
Curry 8/3, Benke 6, Washington 6, Red-
dic 22. Csere: Perl 18/3, Hooker 4, Fili-
povity 18/9, Lake –. Váradiék az utolsó
játéknapon Klaipedában lépnek pályá-
ra, ám mivel a riválisok is győztek, így
Benkéék már nem tudnak továbbjutni
a csoportjukból.

Futsal: két új légiós
Petterson Bruno és Michel Melo hely-
ére két brazil játékost szerződtetett
a Haladás élvonalbeli futsalcsapata.
Caetano de Abreu Madson és Darrieer

Soares de Melo már megérkezett a vasi
megyeszékhelyre, együtt készül a gár-
dával, legjobb esetben pedig a február
10-ei, Aramis elleni idegenbeli mecs-
csen már pályára is léphetnek zöld-fe-
hér mezben.

SZKKA: Fontos győzelem! 
Először léphetett pályára a Haladás
Sportkomplexumban városunk NB I-es
női kézicsapata, a Szombathelyi Kézi-
labda Klub és Akadémia (SZKKA): Ma-
rosán György tanítványai a bennmara-
dás szempontjából kiemelt fontosságú
mérkőzésen háromgólos sikert arattak
a Kisvárda ellen.  A végeredmény: Szom-
bathelyi Kézilabda Klub és Akadémia –
Kisvárda 23–20 (16–8). SZKKA: Toma-
sevics (kapus) – Jovetic 3, Virág 1, Ho-
rilszka 5 (2), Bandelier 8, Szendrei, Csire
3. Csere: Sipeki (kapus) – Pődör R. 1,
Mayer Sz. 1, Horváth P. 1, Varga, Pődör
B. A csapat kedden Magyar Kupa talál-
kozón a Debrecennel meccsel Moson-
magyaróváron. Az igencsak tartalékos

összetételben szereplő szombathelyi
alakulat eleinte tartotta magát a zárt
kapus mérkőzésen, de később a hajdú-
ságiak elhúztak, s végül magabiztos
győzelemmel jutottak tovább a legjobb
nyolc közé végeredmény: SZKKA–DVSC-
Schhaeffler 23–39 (12–19). 

Jobb volt a Vasas
A női röplabda extraligában a bajnok
Vasas otthonában lépett pályára a Ha-
ladás. Az esélyeknek megfelelően az an-
gyalföldiek nyerték meg a mérkőzést.
Végeredmény: Vasas Óbuda–Haladás
Szombathely 3:0 (17, 9, 15). A zöld-fe-
hérek legközelebb szombaton este hat
órától az Újpestet látják vendégül.  

S P O R T H Í R E K
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Megértésüket köszönjük! – SZOVA Nonprofit Zrt.

2020. február 8-án szombaton 
az Erdei-iskola úti Hulladéklerakó telep 

karbantartási munkálatok miatt
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HIRDETÉSI TANÁCSADÓK:
Sebőkné Natália 20/247 3603
Nemes Piroska 20/999 6362



2020 február 7. 19.00
Savaria Szimfonikus 
Zenekar hangversenye
Giovanni Guzzo & Káli Gábor
Mozart: Idomeneo – nyitány KV. 366 + balettzene
Mendelssohn: e-moll hegedűverseny
Dvořák: 9. e-moll szimfónia
Közreműködik: Giovanni Guzzo – hegedű
Vezényel: Káli Gábor 

Telefon: +36 (94) 314 472
www.sso.hu • sso.hu/events/szimfonia-berlet-5-eloadas-3/

Az ELTE az ország legrégebben mű-
ködő, legnépszerűbb egyeteme.
Minden évben ide jelentkeznek
a legtöbben és itt kezdi meg tanul-
mányait a legtöbb elsőéves hall-
gató. Az ELTE – ahol kéz a kézben
jár a hagyomány és az innováció –
a nemzetközi rangsorokban is az
egyik legjobban teljesítő magyar
egyetem.

2017-es integrációja óta a Savaria
Egyetemi Központ (SEK) az ELTE
részeként nyújtja az egyetem ki-
váló színvonalát
A felsőoktatásban tanulni családi vál-
lalkozás: az állami ösztöndíjas kép-
zések esetében is havi több tízezer
forintos költséggel jár. Ám az ösztön-
díjaknak, támogatásoknak köszön-
hetően nem lehet anyagi akadálya
annak, hogy egyetemista legyél és
ELTE-diplomát kapj Szombathelyen.

• Tanulmányi ösztöndíj: havi 6.000–
kb. 35.000 Ft 

• Rendkívüli szociális támogatás:
egyszeri 10.000–120.000 Ft 

• Alaptámogatás: egyszeri 59.500 Ft 
• Rendszeres szociális támogatás:

havi 23.800 Ft-tól 
• Sport- és kulturális ösztöndíj: havi

2000–15 000 Ft (havonta pályázható)
• Tudományos ösztöndíj: havi 40.000

Ft (havonta pályázható)
• Közéleti ösztöndíj: havi 5.000–

30.000 Ft (havonta pályázható) 
• Savaria kiválósági ösztöndíj: 400

pont feletti eredménnyel havi
40.000 Ft, 450 pont felettivel havi
80.000 Ft  

• Duális gépész vállalati juttatás: havi
100.000 Ft 

Egyéb: Nemzeti felsőoktatási ösztön-
díj: havi 40.000 Ft, Klebelsberg kép-
zési ösztöndíj: havi 25.000–75.000
Ft, Szombathely visszavár ösztöndíj:
havi 50.000 Ft.
Nyílt nap III. – Rendhagyó szülői
értekezlet az ELTE Savaria Egye-
temi Központban február 5-én,
szerdán 18 órától, a B-épület Ta-
nácsteremben
Ha bővebben is érdekelnek a tovább-
tanulás pénzügyi oldalai, akkor gyere

el harmadik nyílt napunkra, amelyen
olyan fogalmakat tisztázunk, amik
fontosak a helyes döntés meghoza-
talában: állami ösztöndíjas képzések,
költségtérítés, „röghözkötés”, kollé-
gium, átsorolás, ösztöndíjak és
egyéb költségek stb. Szakértőink:
Márkus Attila, felsőoktatási szakértő,
a Diákhitel Központ munkatársa;
Németh Péter, az ELTE SEK Tanul-
mányi Hivatal vezetője; Gaspari Gá-
bor, az ELTE Savaria Campus Iroda
munkatársa.

Nézz be
hozzánk! 

Értékes ELTE-s diploma már Szombathelyen is

A Vas Megyei SZC Oladi 
Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája

jelentkezőket vár 9. (nappali) és 13.
(nappali és felnőttoktatás) évfolyamaira

KÉPZÉSEK
ÉRETTSÉGIRE FELKÉSZÍTŐ (2 éves felnőttoktatás; 

iskolarendszerben szerzett OKJ-s végzettség birtokában)

ORIENTÁCIÓS OSZTÁLY (9. évfolyam)

Érdeklődni: 
E-mail: titkarsag.oladi@gmail.com

Web: oladi.sulinet.hu • Tel.: +36 94/314-351
Személyesen vagy levélben: 

9700 Szombathely, Simon István u. 2–6.

FOGTECHNIKUS

FITNESS-WELLNESS INSTRUKTOR

PEDAGÓGIAI MUNKATÁRS

FODRÁSZ

KOZMETIKUS TECHNIKUS

DIVATSZABÓ

(13. évfolyam)

(9. és 13. évfolyam)

(9. és 13. évfolyam)

(9. és 13. évfolyam)

(9. és 13. évfolyam)

(9. évfolyam)


